
 

 

 

 

 

 

 

     Švédska spoločnosť Langley Resort vlastní 10 hotelov, z ktorých sa sedem nachádza vo francúzskych 

Alpách, ostatné tri na Korzike, v Grécku a na ostrove Guadeloupe v Karibiku. 

     Ostrov alebo skôr ostrovček Guadeloupe je 30-krát rozlohou menší než Slovensko, takže sa dá celý 

prezrieť za tri mesiace. Hotelový rezort Fort Royal sa nachádza priamo na piesočnatej pláži severného 

pobrežia časti ostrova Basse-Terre. Najbližšie väčšie centrum, mesto Deshaies, je vzdialené 10 km         

od hotela, hlavné mesto Pointe-à-Pitre asi 35 km. Môžete sa tam dostať autobusom. My sme prepravu 

riešili takmer vždy stopom . Celá ľavá strana ostrova by sa dala charakterizovať ako divokejšia              

a pestrejšia, nachádza sa tu viac zelene vrátane národného parku Guadeloupe so sopkou. Pravá strana 

ostrova Grand-Terre je pokojná, plná pláží s bielym pieskom bez búrlivých vĺn. 



      Na odbornej praxi sme boli len tri žiačky zo Slovenska, všetko spolužiačky z našej školy. Pricestovali sme          

5. januára a hneď na druhý deň ráno sme začali praxovať. Naši kolegovia boli z rôznych kútov sveta. V kuchyni 

pracovali domáci Kreolčania, Poliaci, Belgičan, Nórka a Švéd. My sme praxovali na pozícii servírky a náš kolektív 

tvorili Švédi, Francúzi, Belgičan a Dáni. Na naše prekvapenie na recepcii hotela pracovala jedna Slovenka, ktorá 

nakoniec aj bývala 

s jednou z nás. 

 

 

 

 

 

 

 



     Keďže Fort Royal je švédsky hotel, klientela bola prevažne švédska. Obsluhovali 

sme však aj veľa Francúzov, keďže Guadeloupe je francúzsky ostrov, hostí z USA    

a domácich. Väčšina personálu komunikovala anglicky, niektorí len francúzsky 

prípadne kreolsky (čo však nebol vôbec problém, pretože s týmito zamestnancami 

sme boli v kontakte málo a vtedy sme používali mimiku a gestikuláciu – všetko sa dá 

vysvetliť, keď človek chce ). Pracovníci reštaurácie museli medzi sebou 

komunikovať výlučne anglicky.  

     Naša pracovná doba bola 7 hodín plus 30 minút na obed/večeru. Párkrát sa 

stalo, že sme ostali v práci dlhšie, pretože bolo veľa práce. Pokiaľ si zostať nechcel, 

nemusel si, bolo to dobrovoľné. My tri, praktikantky, sme mali upravený pracovný 

čas, a to od 7:00 do 14:30 alebo od 15:00 do 22:30. Bola to veľká výhoda oproti 

ostatným čašníkom, ktorí pracovali na „splity“, čo znamená, že pracovali ráno 

(prípadne na obed), potom mali niekoľko hodín prestávku a pokračovali večer. 

Voľno sme mali vždy dva dni v týždni. Raz sa stalo, že sme mali veľa hostí           

a preto sme mali voľno len jeden deň, avšak neskôr, keď bolo hostí menej, mali 

sme namiesto dvoch dní, tri dni voľna v jednom týždni. 

 

 



 

 

 

 

 

 



 



 

     Stravu sme mali zabezpečenú 3-krát denne. Bola skutočne pestrá - ovocie, zelenina, mäso, ryby, cestoviny, 

ryža a vždy nejaký dezert. Nemali sme potrebu niečo kupovať, z ponuky jedál sa vždy dalo niečo chutné vybrať. 

Každý deň sme mali 3-krát teplé jedlo. Na raňajky, ak sme pracovali a prišli pred 7:00, sme si mohli vziať čokoľvek 

z bufetov pre hostí, po 7:00 už samozrejme nie. Tiež sme si mohli počas trvania raňajok brať džús, mlieko, kávu 

a čaj ... ako kto chcel. V dňoch, keď sme ráno nepracovali, sme mali zamestnanecké raňajky. Výber jedál bol 

menší, ale postačujúci. Obedy sme mali vo forme bufetov, ktoré začínali o 11:00 a končili o 14:00. Vždy sme mali 

ovocie, zeleninu, mäso, ryby, prílohu (pečené zemiaky, ryža, zapekaná zelenina) a dezerty (ktoré boli výborné ). 

Večere boli tiež vo forme bufetov. Začínali o 17:00 a končili o 19:00. Na večeru bolo väčšinou to, čo zostalo 

v reštaurácii z obedov, čiže bola o poznanie slabšia, avšak vždy sme našli zeleninu, ovocie, dezerty. Okrem 

ponúkaných jedál sme mali v našej zamestnaneckej jedálne vždy k dispozícii jogurty, mlieko, musli a cornflakes. 

Niekedy sa stalo, že sme nestihli obed alebo večeru, ale to tiež nevadilo. V našom beach bare sme  si kúpili          

so zamestnaneckou zľavou pizzu. 

 

     Ubytované sme boli priamo na prízemí hotela, takže do práce sme to mali 3 minúty pokojným tempom. 

V prípade, že sme „nestíhali“, cestu sme zvládli za necelú minútu. Naša izba bola akurát pre 2 osoby. Mali sme tu 

postele, skriňu, do ktorej sme si v pohode naskladali všetky naše veci, 1 stolík, ktorý sme „skonfiškovali“                

zo spoločenskej miestnosti (keďže tam boli ďalšie tri), zrkadlo, klimatizáciu, odvlhčovač, kúpeľňu so sprchou, WC, 

zrkadlom, umývadlom, stolom a poličkou. Na celej izbe bo najkrajší výhľad, ktorý poskytovala. Pohľad na more 

priamo z izby bol vrcholom luxusu, za ktorý si hostia platia ... pre nás bol zadarmo. 

 

 



 

 

 Náš voľný čas sme trávili na pláži, nakupovaním alebo objavovaním 

krás Guadeloupe. Snažili sme sa vypadnúť z hotela vždy, keď sa 

dalo a to hocikam. Prešli sme prakticky takmer celý ostrov, väčšinou 

stopom, niekedy autobusom alebo s niekým z hotela, kto si požičal 

auto (na Guadeloupe je podmienkou vek 21 rokov). Čo sa týka 

nakupovania, asi 10 minút chôdze od hotela sa nachádzal obchodík 

so základným sortimentom. Ďalší väčší obchod sa nachádzal 

v susednom  meste Sainte-Rosé, do ktorého sa dalo dostať bez 

problémov stopom. Asi najväčšie nákupné centrum Destreland bolo 

dostupné autobusom.  

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Minulý školský rok som absolvovala odbornú prax v zime vo Francúzsku, v lete na Cypre. Keby som mala tieto praxe 

porovnávať, jednoznačne by som odporučila Guadeloupe. Je to krajina, kde sa nedostane len tak každý, veď je to takmer       

na druhom konci sveta. Príroda je tam krásna, more je trocha búrlivejšie, ale biele piesočnaté pláže ako sú na Guadeloupe, 

nenájdete v Európe na každom rohu. Prežili sme krásne  leto v zime, a navyše, so skvelými ľuďmi.  

 
 

Toto miesto sa navždy zapíše do môjho života, spoznala som tu neskutočne skvelých ľudí, videla som krásne miesta. Keby som        

                  mohla, ostanem tu minimálne o mesiac dlhšie. Dopriala by som každému, aby sem prišiel aspoň na týždeň, je tu úplne iný život, iná  

               kultúra ľudí. Všetci chodia vysmiati od ucha k uchu, nikto sa nikam neponáhľa, je to neskutočný relax a som naozaj veľmi vďačná,  

                     že som tu mohla byť. Nikdy na toto miesto nezabudnem. 

 

 

                                         Osobne si myslím, že toto bola              

                                                najlepšia prax, akú nám doteraz škola  

ponúkla.              

Minulý rok som bola  

na Cypre, ktorý som  

si tiež užila, ale toto  

bola topka. Úžasná  

príroda, pohodoví  

ľudia = nádherné tri  

mesiace. Odporúčam  

každému, kto má  

záujem a možnosť  

dostať sa tam.  

Som šťastná, že  

som mala šancu stráviť tri mesiace na takom neobyčajne krásnom ostrove.   


